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Vælgeradfærd i Grønland, 1989
DDA-1518

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 DDAs UNDERSØGELSESNR.
V2 DDAs LØBENR.
V3 DONORS LØBENR
V4 SPROG V/UDFYLDELSE
V5 RESP. ØKO. SIDSTE 2 ÅR
V6 RESP. ØKO. NÆSTE 2 ÅR
V7 FORETRUKNE FLAG
V8 SAMARB. INUIT OG NORDEN
V9 SPIRITUSRESTRIKTIONER
V10 VALGINTENTION, HVIS VALG
V11 GRUND TIL AT STEMME
V12 NÆSTBEDSTE PARTI
V13 STEMTE V/KOMMUNEVALG 89?
V14 STEMT V/KOMMUNEVALG 89
V15 IKKE STEMT V/KOMMUNEVALG
V16 LANDSTINGSVALG 87 JA/NEJ
V17 STEMT LANDSTINGSV. 87
V18 EJ STEMT LANDSTINGSVALG
V19 LANDSTINGSSAMARBEJDE
V20 GRØNLANDS PROBLEMER
V21 LANDSSTYREFORMAND
V22 SKREVET LÆSERBREVE
V23 LANDSTINGS-KOMMUNEVALG
V24 POLITIKEREKONTAKT
V25 DEMOSTRATIONER
V26 OPSTILLET VED VALG
V27 BLOKADER EL. BESÆTTELSER
V28 DISKUTERET POLITIK
V29 MEDLEM AF POL. PARTI
V30 FORSØGT AT OVERTALE
V31 SIKs FREMTID
V32 ANTALLET AF TILKALDTE
V33 URANHOLDIGE MINERALER
V34 SUNDHEDSVÆSNET
V35 ARBEJDSMORAL
V36 REJEFISKERIETS PRIOR
V37 PROGRESSIV SKAT
V38 DE AMERIKANSKE BASER
V39 HJEMMESTYRE I 10 ÅR
V40 KØN
V41 ALDER IKKE GRUPPERET
V42 ALDER GRUPPERET
V43 BOSTED
V44 KOMMUNE
V45 FLYTTET DE SIDSTE 5 ÅR?
V46 FLYTTET - HVORFRA?
V47 FØDESTED
V48 ÆGTESTAND
V49 ÆGTEFÆLLES FØDESTED
V50 BOET I GRØNLAND
V51 BOR HER OM 5 ÅR
V52 FLYTTET OM 5 ÅR
V53 MÅSKE FLYTTET OM 5 ÅR
V54 STØRRELSE PÅ HUSSTAND
V55 HUSSTANDSMEDL. >20 ÅR
V56 ERHVERV



V57 ERHVERVSSEKTOR
V58 ANSÆTTELSESFORHOLD
V59 ÆGTEFÆLLES ERHVERV
V60 ÆGTEF. ANSÆTTELSESFORH.
V61 UDDANNELSE
V62 PERSONLIG INDKOMST 1988
V63 HUSSTANDSINDKOMST 1988
V64 SPROG
V65 ETNISK TILKNYTNING
V66 ALDER 5 ÅRS INTERVAL
V67 PERSONLIG INDKOMST
V68 HUSSTANDS INDKOMST
V69 SYDKREDSEN
V70 V74
V71 DISKOKREDSEN
V72 YDERDISTRIKTERNE

Variabler

V1 DDAs UNDERSØGELSESNR.
Double (0 decimaler)

Gyldige 1264
Manglende 0
Minimum 1518
Maximum 1518
Gennemsnit 1518
Median 1518
Standardafvigelse 0

V2 DDAs LØBENR.
Double (0 decimaler)

Gyldige 1264
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1264
Gennemsnit 632
Median 632
Standardafvigelse 365

V3 DONORS LØBENR
Variablen indeholder en fortløbende nummerering (fra 0001 til 1264) af respondenterne.

Donors løbenr.

Double (0 decimaler)

Gyldige 1264
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1264
Gennemsnit 632
Median 630
Standardafvigelse 365

V4 SPROG V/UDFYLDELSE

Sprog ved udfyldelse.

% MD% Antal Kode Kategori
65 65 826 1 Grønlandsk
35 35 438 2 Dansk

100 100 1264

Svarprocent: 100



V5 RESP. ØKO. SIDSTE 2 ÅR
(sæt kryds)

RESPONDENTENS ØKONOMI DE

Spm. 1: Hvordan har din husstands økonomi udviklet sig de sidste 2 år?

% MD% Antal Kode Kategori
35 37 440 1 Det er blevet

meget sværere, at
få pengene til at
slå til

27 29 344 2 Det er blevet noget
sværere, at få
pengene til at slå
til

22 23 272 3 Det er hverken
blevet lettere eller
sværere, at få
pengene til at slå
til

3 4 44 4 Det er blevet noget
lettere, at få
pengene til at slå
til

1 1 16 5 Det er blevet
meget lettere, at få
pengene til at slå
til

7 7 87 6 Ved ikke
5 61 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 95

V6 RESP. ØKO. NÆSTE 2 ÅR
(sæt kryds)

RESPONDENTENS ØKONOMI DE

Spm. 2: Hvordan tror du, at din husstands økonomi vil udvikle sig de næste 2 år?

% MD% Antal Kode Kategori
12 14 152 1 Jeg tror, at min

økonomi vil blive
forbedret

45 53 572 2 Jeg tror, at min
økomoni stort set
vil forblive uændret

29 33 362 3 Jeg tror, at min
økonomi vil blive
forringet

14 178 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 86

V7 FORETRUKNE FLAG
(sæt kryds)

HOLDNING TIL FLAG, SAMARB

Spm. 3: Grønland fik sit eget flag i 1985. Er du glad for det nye flag eller syntes
du, at vi skulle have beholdt det danske eller
måske valgt et helt tredie?

% MD% Antal Kode Kategori
17 17 210 1 Vi skulle have

beholdt det danske
53 55 676 2 Det nye flag er

bedst
20 20 249 3 Vi skulle have haft

et helt tredie
7 7 84 4 Ved ikke
4 45 9 Uoplyst

100 100 1264



Svarprocent: 96

V8 SAMARB. INUIT OG NORDEN
(sæt kryds)

HOLDNING TIL FLAG, SAMARB

Spm. 4: Hvilket af følgende synspunkter om samarbejde er du mest enig i?

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 171 1 Samarbejde med

inuit i Canada,
Alaska og Sibrien
bør gå forud for
samarbejdet med
de nordiske lande

10 11 132 2 Samarbejde med
de nordiske lande
bør gå forud for
samarbejde med
inuit i Canada,
Alaska
og Sibrien

49 52 617 3 Samarbejde med
inuit i Canada,
Alaska og Sibrien
og samarbejde
med de nordiske
lande
er lige vigtigt

21 22 265 4 Ved ikke
6 79 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 94

V9 SPIRITUSRESTRIKTIONER
(sæt kryds)

HOLDNING TIL FLAG, SAMARB

Spm. 5: Er du for eller imod en regulering af salget af øl, vin og spiritus ?

% MD% Antal Kode Kategori
51 53 640 1 Jeg får ind for frit

salg af øl, vin og
spiritus

31 32 391 2 Jeg går ind for
rationering under
en eller form

7 8 94 3 Jeg går ind for
totalforbud

5 5 66 4 Ved ikke
2 2 20 5 Andet
4 53 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 96

V10 VALGINTENTION, HVIS VALG
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 6: Lad os sige, at der skulle være valg til landstinget i dag. Hvad ville du
da stemme på?

% MD% Antal Kode Kategori
28 29 349 1 Atassut
35 36 444 2 Siumut
14 14 171 3 Inuit Ataqatigiit
2 2 27 4 Issittup Partiia
3 3 36 5 Ville stemme

blankt
3 4 44 6 Ville ikke stemme
9 10 117 7 Ved ikke
3 3 36 8 Andet



3 40 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 97

V11 GRUND TIL AT STEMME
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 7: Hvad er den vigtigste grund til, at du vil stemme på ovennævnte politiske
parti?

% MD% Antal Kode Kategori
35 42 441 1 Jeg støtter partiets

grundlæggende
ideer

11 13 135 2 Partiet varetager
bedst mine
interesser

6 8 81 3 Min familie og
venner støtter
partiet

4 5 50 4 Partiet har de
dygtigste ledere

13 16 166 5 Partiet har den
bedste politik på
aktuelle politiske
emner

10 12 131 6 Ved ikke
5 5 57 7 Andet

16 203 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 84

V12 NÆSTBEDSTE PARTI
HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 8: Bortset fra det parti du ville stemme på, hvis der var landstingsvalg i dag,
hvilket parti kan du så bedst lide.

% MD% Antal Kode Kategori
21 23 267 1 Atassut
26 28 324 2 Siumut
12 14 154 3 Inuit Ataqatigiit
5 6 63 4 Issittup Partiia

26 29 329 5 Ved ikke
10 127 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 90

V13 STEMTE V/KOMMUNEVALG 89?
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 9: Stemte du ved kommunevalget i april i år?

% MD% Antal Kode Kategori
72 76 912 1 Ja - gå til spm. 10

(V14) besvar ikke
spm. 11 (V15)

22 23 278 2 Nej - gå til spm. 11
(V15)

1 1 17 3 Husker ikke - gå til
spm. 12 (V16)

5 57 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 95

V14 STEMT V/KOMMUNEVALG 89
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT



Variablen er filtreret af: V13
Filtrerende variable: V13

Spm. 9: Stemte du ved kommunevalget i april i år? Spm. 10: Hvad stemte du på ved
kommunevalget?

% MD% Antal Kode Kategori
24 33 305 1 Atassut
32 43 400 2 Siumut
10 14 132 3 Inuit Ataqatigiit
1 2 14 4 Issittup Partiia
4 6 52 5 Kandidat udenfor

partierne
1 2 17 6 Stemte blankt
0 0 3 7 Husker ikke
4 51 9 Uoplyst

23 290 10 Irrelevant
100 100 1264

Svarprocent: 73

V15 IKKE STEMT V/KOMMUNEVALG
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT
Variablen er filtreret af: V13

Filtrerende variable: V13

Spm. 9: Stemte du ved kommunevalget i april i år? Spm. 11: Hvorfor stemte du ikke?

% MD% Antal Kode Kategori
1 5 12 1 Jeg var ikke fyldt

18
5 23 60 2 Det interesserede

mig ikke
2 11 30 3 Jeg var syg
5 22 59 4 Jeg boede ikke i

Grønland
1 6 17 5 Jeg havde boet her

under 6 måneder
1 4 11 6 Ved ikke
6 29 77 7 Andet
6 76 9 Uoplyst

73 922 10 Irrelevant
100 100 1264

Svarprocent: 21

V16 LANDSTINGSVALG 87 JA/NEJ
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 12: Stemte du ved sidste landstingsvalg i maj 1987?

% MD% Antal Kode Kategori
70 77 889 1 Ja - gå til spm. 13

(V17) besvar ikke
spm. 14 (V18)

19 21 241 2 Nej - gå til spm. 14
(V18)

2 2 26 3 Husker ikke - gå til
spm. 15 (V19)

9 108 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 91

V17 STEMT LANDSTINGSV. 87
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT
Variablen er filtreret af: V16

Filtrerende variable: V16

Spm. 12: Stemte du ved sidste landstingsvalg i maj 1987? Spm. 13: Hvad stemte du
på?



% MD% Antal Kode Kategori
25 36 322 1 Atassut
31 44 395 2 Siumut
12 16 149 3 Inuit Ataqatigiit
1 2 15 4 Issittup Partiia
0 1 5 5 Kandidat udenfor

partierne
1 2 14 6 Stemte blankt
0 1 5 7 Husker ikke
8 95 9 Uoplyst

21 264 10 Irrelevant
100 100 1264

Svarprocent: 72

V18 EJ STEMT LANDSTINGSVALG
(sæt kryds)

HOLDNING OM VALG OG POLIT
Variablen er filtreret af: V16

Filtrerende variable: V16

Spm. 12: Stemte du ved sidste landstingsvalg i maj 1987? Spm. 14: Hvorfor stemte
du ikke?

% MD% Antal Kode Kategori
4 22 51 1 Jeg var ikke fyldt

18
3 17 39 2 Det interesserede

mig ikke
1 6 14 3 Jeg var syg
5 27 64 4 Jeg boede ikke i

Grønland
1 7 17 5 Jeg havde boet her

under 6 måneder
1 6 15 6 Ved ikke
3 15 34 7 Andet
9 120 9 Uoplyst

72 910 10 Irrelevant
100 100 1264

Svarprocent: 19

V19 LANDSTINGSSAMARBEJDE
(sæt mindst 2 krydser)

HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 15: Med den nuværende fordeling af mandater i landstinget, er det nødvendigt,
at to eller flere partier samarbejder om
at styre landet. Hvilke partier så du helst
deltage i dette samarbejde?

% MD% Antal Kode Kategori
45 55 568 1 a/s
17 21 214 2 s/ia
2 3 28 3 a/ia
1 1 12 4 as/ia
3 3 33 5 as/ip
1 1 10 6 Alle

13 16 163 7 Ved ikke
19 236 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 81

V20 GRØNLANDS PROBLEMER
HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 16: Nævn de vigtigste problemer i Grønland i dag, som du syntes politikerne skal
tage sig af. (nævn max. 3, det
vigtigste først) Skriv her:________________________________

% MD% Antal Kode Kategori
0 50 1 79 ????
0 50 1 92 ????



100 1262 99 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 0

V21 LANDSSTYREFORMAND
(Skriv navnet)

HOLDNING OM VALG OG POLIT

Spm. 17: Hvis du kunne vælge frit mellem de grønlandske politikere, hvem ville du
da foretrække som landsstyreformand?

% MD% Antal Kode Kategori
19 36 243 0 Jm
7 13 85 1 Otto
3 6 38 2 Aqqa
6 11 76 3 Lej
8 14 96 4 Lc
1 2 12 5 Tuusi
2 4 28 6 Hpr
1 2 14 7 Ks
1 1 9 8 Nh
2 3 23 10 Ea
0 1 5 11 Jl
1 1 7 12 Hr
0 0 1 14 Mp
3 6 40 15 Andre

46 587 99 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 54

V22 SKREVET LÆSERBREVE
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 18: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Har du skrevet læserbreve?

% MD% Antal Kode Kategori
5 6 65 1 Ja

84 93 1063 2 Nej
1 1 10 3 Husker ikke

10 126 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 90

V23 LANDSTINGS-KOMMUNEVALG
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 19: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Stemt ved landstingsvalg eller kommunevalg?

% MD% Antal Kode Kategori
80 86 1016 1 Ja
11 12 145 2 Nej
1 1 16 3 Husker ikke
7 87 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 93

V24 POLITIKEREKONTAKT
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 20: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Taget kontakt med politikere om en bestemt sag?

% MD% Antal Kode Kategori
15 17 186 1 Ja



71 80 898 2 Nej
3 4 42 3 Husker ikke

11 138 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 89

V25 DEMOSTRATIONER
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 21: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik. Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Deltaget i deomstrationer?

% MD% Antal Kode Kategori
13 14 159 1 Ja
76 85 963 2 Nej
1 1 17 3 Husker ikke

10 125 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 90

V26 OPSTILLET VED VALG
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 22: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Været opstillet ved landstingsvalg eller kommunevalg som kandidat eller
supplant?

% MD% Antal Kode Kategori
9 9 109 1 Ja

81 90 1030 2 Nej
1 1 10 3 Husker ikke
9 115 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 91

V27 BLOKADER EL. BESÆTTELSER
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 23: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Deltaget i blokader eller besættelser?

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 19 1 Ja

86 96 1091 2 Nej
2 2 21 3 Husker ikke

11 133 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 89

V28 DISKUTERET POLITIK
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 24: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Diskuteret politik med venner?

% MD% Antal Kode Kategori
59 65 744 1 Ja
29 32 362 2 Nej
3 3 39 3 Husker ikke
9 119 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 91

V29 MEDLEM AF POL. PARTI
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 25: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du



deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Været medlem af et politisk parti?

% MD% Antal Kode Kategori
22 25 282 1 Ja
66 74 833 2 Nej
1 2 17 3 Husker ikke

10 132 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 90

V30 FORSØGT AT OVERTALE
RESPONDENTENS DELTAGELSE

Spm. 26: Så kommer der nogle spørgsmål om, hvor meget du selv har deltaget i politik.
Hvilke af følgende aktiviteter har du
deltaget i indenfor de seneste 3 år? (sæt kryds)
Forsøgt at overtale andre til, at stemme på et bestemt politisk parti?

% MD% Antal Kode Kategori
14 15 173 1 Ja
74 83 941 2 Nej
2 2 25 3 Husker ikke

10 125 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 90

V31 SIKs FREMTID
RESPONDENTENS HOLDNING TI

Spm. 27: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: SIK har udspillet sin rolle, der må ske en ny faglig organisering B
siger:
Det er nødvendigt, at SIK overlever for at arbejdernes interesser kan varetages Jeg
er mest enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
29 34 361 1 Enig med A
48 56 603 2 Enig med B
9 10 113 3 Ved ikke

15 187 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 85

V32 ANTALLET AF TILKALDTE
RESPONDENTENS HOLDNING TI

Spm. 28: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: Antallet af tilkaldte passer meget godt med det behov Grønland har
for fremmed
arbejdskraft B siger: Der er flere tilkaldte i Grønland end det er nødvendigt. Hjemmehørende
kunne idag
overtage en del af deres arbejde Jeg er mest enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
17 21 216 1 Enig med A
57 70 724 2 Enig med B
8 10 101 3 Ved ikke

18 223 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 82

V33 URANHOLDIGE MINERALER
RESPONDENTENS HOLDNING TI

Spm. 29: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: Brydning og eksport af mineraler der også indeholder uran kan være
nødvendig
for, at styrke landets økonomi B siger: Man bør aldrig tillade brydning af mineraler
der medfører, at Grønland
bliver eksportør af uran Jeg er mest enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
40 49 506 1 Enig med A
30 37 379 2 Enig med B
11 14 143 3 Ved ikke
19 236 9 Uoplyst



100 100 1264

Svarprocent: 81

V34 SUNDHEDSVÆSNET
RESPONDENTENS HOLDNING TI

Spm. 30: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: Når sundhedsvæsenet overtages må Hjemmestyret gøre en stor
indsats for at forbedre
det B siger: Sundhedsvæsenet fungerer i det store og hele godt i dag Jeg er mest
enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
64 77 812 1 Enig med A
11 13 141 2 Enig med B
8 10 101 3 Ved ikke

17 210 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 83

V35 ARBEJDSMORAL
RESPONDENTENS HOLDNING TI

Spm. 31: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: Det er vigtigt for samfundet at alle passer deres arbejde og ikke
f.eks. bliver
væk bare fordi vejret er godt B siger: Når sommeren er så kort er det i orden, at
blive væk fra arbejdet en gang
imellem når vejret er dejligt Jeg er mest enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
64 78 814 1 Enig med A
12 14 151 2 Enig med B
7 8 83 3 Ved ikke

17 216 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 83

V36 REJEFISKERIETS PRIOR
Her følger flere spørgs

Spm. 32: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: Eksportindtægten fra de store havgående rejetrawlere er så vigtig
for samfundet,
at dette fiskeri må prioriteres højest B siger: Det kystnære rejefiskeri fra mindre
fartøjer, der indhandler til
rejefabrikkerne er vigtigst og må prioriteres højest
Jeg er mest enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
24 32 308 1 Enig med A
34 44 431 2 Enig med B
18 24 231 3 Ved ikke
23 294 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 77

V37 PROGRESSIV SKAT
Her følger flere spørgs

Spm. 33: Herefter kommer en række spørgsmål om aktuelle politiske emner. Spørgsmålene
er lavet som to modsatte udsagn
og du skal svare på, hvem du er mest enig med. A
siger: De højere lønnede bør have en højere skattetrækprocent end de
lavere lønnede
B siger: Alle bør fortsat have samme skattetrækprocent Jeg er mest enig med:

% MD% Antal Kode Kategori
38 45 481 1 Enig med A
41 48 520 2 Enig med B
6 7 74 3 Ved ikke

15 189 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 85

V38 DE AMERIKANSKE BASER
(sæt kryds)



Her følger flere spørgs

Spm. 34: Hvilket af følgende synspunkter om de amerikanske baser i Grønland er du
mest enig i?

% MD% Antal Kode Kategori
3 3 38 1 De amerikanske

baser kan og skal
lukkes med det
samme, også selv
om Hjemmestyret
skal
bekoste den
fortsatte drift af
lufthavnene

21 25 271 2 De amerikanske
baser skal lukkes
så snart, der findes
en økonomisk
forsvarlig måde,
at
drive lufthavnene
videre på

11 13 141 3 De amerkanske
baser skal ikke
afvikles før
spændingen i
verden er blevet
mindre

31 36 398 4 Det vil altid være
en fordel for
Grønland, at have
amerikanske baser
i landet

19 22 244 5 Ved ikke
14 172 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 86

V39 HJEMMESTYRE I 10 ÅR
(sæt kryds)

Her følger flere spørgs

Spm. 35: Grønland har nu haft hjemmestyre i 10 år. Hvordan syntes du, at de grønlandske
politikere har klaret de nye
opgaver?

% MD% Antal Kode Kategori
20 21 250 1 Jeg syntes, at de

har klaret dem
godt

51 54 649 2 Jeg syntes, at de
har klaret dem
nogenlunde godt

12 12 147 3 Jeg syntes ikke, at
de har klaret dem
særlig godt

5 5 60 4 Jeg syntes, at de
har klaret dem
dårligt

7 7 86 5 Ved ikke
6 72 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 94

V40 KØN
RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 36: (Sæt kryds)

% MD% Antal Kode Kategori
53 55 674 1 Mand
43 45 542 2 Kvinde
4 48 9 Uoplyst

100 100 1264



Svarprocent: 96

V41 ALDER IKKE GRUPPERET
(Skriv din alder) Ugrupperet Er kodet i intervallet 18 - 78. 99 = Uoplyst (27)

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 37: Hvor gammel er du?

Double (0 decimaler)

Gyldige 1237
Manglende 27
Minimum 18
Maximum 78
Gennemsnit 37
Median 35
Standardafvigelse 13

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 99.

V42 ALDER GRUPPERET
Grupperet

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 37.a: Hvor gammel er du?

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 45 1 18 - 19 år

33 33 411 2 20 - 29 år
25 25 310 3 30 - 39 år
18 19 230 4 40 - 49 år
12 12 153 5 50 - 59 år
5 5 65 6 60 - 69 år
2 2 23 7 Over 70 år
2 27 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 98

V43 BOSTED
(Skriv byens/ bygdens/ basens navn)

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 38: Hvor bor du?

% MD% Antal Kode Kategori
77 77 967 1 By
21 21 261 2 Bygd
2 2 22 3 Base
1 14 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 99

V44 KOMMUNE
RESPONDENTENS ALDER OG TI

Kommunen?

% MD% Antal Kode Kategori
5 5 59 0 Ta + Sc
6 6 73 1 Nan
7 7 93 2 Qaq
5 5 60 3 Nar
1 1 9 4 Ivit
5 5 59 5 Paa

22 22 280 6 Nu + Uk
7 7 83 7 Man
9 9 110 8 Sis



2 2 25 9 Kang
8 8 99 10 Aas
6 6 75 11 Qa + Qe
8 8 98 12 Ilul
5 5 69 13 Uumm
4 4 47 14 Uper
2 2 25 15 Qaan

100 100 1264
Svarprocent: 100

V45 FLYTTET DE SIDSTE 5 ÅR?
(sæt kryds)

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 39: Er du flyttet til den by/ bygd/ base, hvor du bor nu, inden for de sidste
5 år?

% MD% Antal Kode Kategori
30 35 380 1 Ja - gå til spm. 40

(V46)
56 65 706 2 Nej - gå til spm. 41

(V47)
0 0 3 4 Fejlkode - gå til

spm. 41 (V47)
0 0 1 5 Fejlkode - gå til

spm. 41 (V47)
0 0 1 6 Fejlkode - gå til

spm. 41 (V47)
0 0 3 7 Fejlkode - gå til

spm. 41 (V47)
13 170 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 87

V46 FLYTTET - HVORFRA?
RESPONDENTENS ALDER OG TI
Variablen er filtreret af: V45

Filtrerende variable: V45

Spm. 40: Hvor flyttede du fra?

% MD% Antal Kode Kategori
20 66 255 1 Et andet sted i

Grønland
10 33 127 2 Danmark
0 1 4 3 Et sted udenfor

Grønland og
Danmark

14 175 9 Uoplyst
56 703 10 Irrelevant

100 100 1264
Svarprocent: 31

V47 FØDESTED
(sæt kryds)

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 41: Hvor er du født?

% MD% Antal Kode Kategori
80 82 1011 1 Grønland
17 17 213 2 Danmark
1 1 10 3 Andet land
2 30 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 98

V48 ÆGTESTAND



(sæt kryds)

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 42: Er du gift/samlevende eller enlig?

% MD% Antal Kode Kategori
66 69 834 1 Gift/samlevende -

gå til spm. 43
(V49)

30 31 376 2 Enlig - gå til spm.
44 (V50)

4 54 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 96

V49 ÆGTEFÆLLES FØDESTED
(sæt kryds)

RESPONDENTENS ALDER OG TI
Variablen er filtreret af: V48

Filtrerende variable: V48

Spm. 43: Hvis du er gift/samlevende, hvor er din ægtefælle/samlever født?

% MD% Antal Kode Kategori
58 85 737 1 Grønland
10 14 123 2 Danmark
0 1 5 3 Andet land
3 41 9 Uoplyst

28 358 10 Irrelevant
100 100 1264

Svarprocent: 68

V50 BOET I GRØNLAND
RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 44: Har du boet mere end halvdelen af dit liv i Grønland?

% MD% Antal Kode Kategori
75 82 945 1 Ja
16 18 205 2 Nej
9 114 9 Uoplyst

100 100 1264

Svarprocent: 91

V51 BOR HER OM 5 ÅR
(sæt kryds)

RESPONDENTENS ALDER OG TI

Spm. 45: Regner du med, at bo i Grønland om 5 år?

% MD% Antal Kode Kategori
74 82 932 1 Ja - gå til spm. 48

(V54)
6 7 79 2 Nej - gå til spm. 46

(V52) besvar ikke
spm. 47 (V53)

10 11 127 3 Ved ikke - gå til
spm. 47 (V53)

10 126 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 90

V52 FLYTTET OM 5 ÅR
RESPONDENTENS ALDER OG TI
Variablen er filtreret af: V51

Filtrerende variable: V51

Spm. 46: Hvis nej i spørgsmål 45 (V51).



% MD% Antal Kode Kategori
5 74 61 1 Flytter permanent

fra Grønland
2 26 21 2 Flytter midlertidigt

fra Grønland
10 129 9 Uoplyst
83 1053 10 Irrelevant

100 100 1264
Svarprocent: 6

V53 MÅSKE FLYTTET OM 5 ÅR
RESPONDENTENS ALDER OG TI
Variablen er filtreret af: V51

Filtrerende variable: V51

Spm. 47: Hvis ved ikke i spørgsmål 45 (V51).

% MD% Antal Kode Kategori
3 37 32 1 Overvejer at flytte

permanent fra
Grønland

4 63 55 2 Overvejer at flytte
midlertidigt fra
Grønland

14 178 9 Uoplyst
79 999 10 Irrelevant

100 100 1264
Svarprocent: 7

V54 STØRRELSE PÅ HUSSTAND
Skriv antal personer

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

Spm. 48: Hvor stor er den husstand, du bor i? (Hvis du bor på kollegium, i lejet værelse
eller i kollektiv, skal du regne dig
selv som enlig)

% MD% Antal Kode Kategori
2 2 25 0 Mere end 9

personer
10 12 130 1 1 person
17 20 210 2 2 personer
17 20 209 3 3 personer
16 19 206 4 4 personer
10 12 130 5 5 personer
6 7 70 6 6 personer
4 5 54 7 7 personer
2 2 25 8 8 personer

16 205 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 84

V55 HUSSTANDSMEDL. >20 ÅR
Skriv antal personer

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

Spm. 49: Hvor mange i din husstand er over 20 år? (Du skal ikke tælle dig selv med)

% MD% Antal Kode Kategori
1 2 16 0 Mere end 9

personer
37 53 465 1 1 person
16 23 203 2 2 personer
8 12 102 3 3 personer
5 7 62 4 4 personer
2 2 19 5 5 personer
1 2 14 6 6 personer
0 0 1 7 7 personer



0 0 2 8 8 personer
30 380 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 70

V56 ERHVERV
(Er du fisker, husmor, fangerkone, under uddannelse osv.) Skriv her:___________________________________

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

Spm. 50: Hvad er dit arbejde?

% MD% Antal Kode Kategori
22 36 279 1 Ar.uf
8 13 103 2 Ar-fa

12 20 150 3 Fu-la
8 14 104 4 Fu-ho
8 13 99 5 Se-pr
3 4 34 6 Se-se

39 495 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 61

V57 ERHVERVSSEKTOR
SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

Spm. 50: Hvad er dit arbejde? Erhvervssektor

% MD% Antal Kode Kategori
17 32 214 1 Prod
21 40 264 2 Ha + se
2 3 23 3 Of.ad
4 8 52 4 S + k + k
4 8 52 5 Su + po
5 9 60 6 So + in

47 599 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 53

V58 ANSÆTTELSESFORHOLD
(Sæt kryds)

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

Spm. 51: Hvordan er du ansat?

% MD% Antal Kode Kategori
15 17 187 0 Privat ansat
37 44 471 1 Offentlig ansat
8 10 106 2 Selvstændig
7 8 88 3 Hjemmegående

husmor
6 8 82 4 Studerende/

lærling
6 7 74 5 Arbejdsløs
2 3 29 6 Pensioneret
2 3 28 7 Fangerkone/

medhjælpende
ægtefælle

1 1 12 8 Ved ikke
15 187 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 85

V59 ÆGTEFÆLLES ERHVERV
ÆGTEFÆLLES ERHVERV OG ANS
Variablen er filtreret af: V48

Filtrerende variable: V48



Spm. 52: Hvis du er gift/ samlevende, hvad er da din ægtefælles/samlevers arbejde?

Double (0 decimaler)

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 9, 10.

V60 ÆGTEF. ANSÆTTELSESFORH.
(Sæt kryds)

ÆGTEFÆLLES ERHVERV OG ANS
Variablen er filtreret af: V48

Filtrerende variable: V48

Spm. 53: Hvis du er gift/samlevende, hvordan er din ægtefælle/samlever ansat?

% MD% Antal Kode Kategori
10 17 123 0 Privat ansat
28 50 357 1 Offentlig ansat
5 9 67 2 Selvstændig
4 8 55 3 Hjemmegående husmor
3 5 34 4 Studerende/lærling
2 4 28 5 Arbejdsløs
1 2 15 6 Pensioneret
2 4 27 7 Fangerkone/medhjælpende

ægtefælle
1 2 12 8 Ved ikke

14 182 9 Uoplyst
29 364 10 Irrelevant

100 100 1264
Svarprocent: 57

V61 UDDANNELSE
(Praktisk eller boglig - skriv uddannelsens art. Hvis du er under uddannelse nu, skriv
hvilken)

RESPONDENTENS UDDANNELSE

Spm. 54: Har du taget nogen uddannelse, efter du forlod folkeskolen?

% MD% Antal Kode Kategori
40 48 501 1 Ingen
3 4 44 2 Under uddannelse

11 14 142 3 Kort
19 24 246 4 L/efg
6 7 71 5 K/boglig
3 4 41 6 L/boglig

17 219 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 83

V62 PERSONLIG INDKOMST 1988
(sæt kryds)

SPØRGSMÅL OG RESPONDENTEN

Spm. 55: Hvor stor var din samlede indkomst i 1988?

% MD% Antal Kode Kategori
17 19 212 0 0 - 49.999 kr.
17 19 221 1 50.000 - 99.999

kr.
19 21 238 2 100.000 - 149.999

kr.
10 11 122 3 150.000 - 199.999

kr.
10 11 128 4 200.000 - 299.999

kr.
3 3 36 5 300.000 - 399.999

kr.
1 1 9 6 400.000 - 499.999

kr.
1 1 9 7 Over 500.000 kr.



13 14 164 8 Ved ikke
10 125 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 90

V63 HUSSTANDSINDKOMST 1988
SPØRGSMÅL OG RESPONDENTEN

Spm. 56: Hvor stor var din husstands samlede indkomst i 1988?

% MD% Antal Kode Kategori
4 5 54 0 0 - 49.999 kr.
7 8 85 1 50.000 - 99.999

kr.
9 12 118 2 100.000 - 149.999

kr.
9 11 111 3 150.000 - 199.999

kr.
15 19 195 4 200.000 - 299.999

kr.
7 9 89 5 300.000 - 399.999

kr.
4 5 54 6 400.000 - 499.999

kr.
2 3 31 7 Over 500.000 kr.

21 26 265 8 Ved ikke
21 262 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 79

V64 SPROG
(sæt kryds)

RESPONDENTENS SPROG OG TI

Spm. 57: Hvilket/hvilke sprog taler du?

% MD% Antal Kode Kategori
46 48 586 1 Jeg har grønlandsk

som hovedsprog og
forstår og taler kun
lidt dansk

22 23 275 2 Jeg har grønlandsk
som hovedsprog og
forstår og taler
godt dansk

9 10 120 3 Jeg er
dobbeltsproget

2 2 27 4 Jeg har dansk som
hovedsprog og
forstår og taler
godt grønlandsk

16 17 203 5 Jeg har dansk som
hovedsprog og
forstår og taler
godt kun lidt
grønlandsk

1 1 7 6 Jeg har hverken
dansk eller
grønlandsk som
hovedsprog

0 0 0 7 Ved ikke
4 46 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 96

V65 ETNISK TILKNYTNING
(sæt kryds)

RESPONDENTENS SPROG OG TI

Spm. 58: Hvilken befolkningsgruppe føler du dig mest knyttet til?



% MD% Antal Kode Kategori
56 58 713 1 Mest knyttet til den

grønlandske
befolkningsgruppe

8 8 95 2 Mest knyttet til den
danske
befolkningsgruppe

30 31 378 3 Lige meget knyttet
til begge
befolkningsgrupper

3 3 33 4 Ved ikke
4 45 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 96

V66 ALDER 5 ÅRS INTERVAL
Det var det sidste spørgs

Alder 5 års interval

% MD% Antal Kode Kategori
4 4 45 0 18 - 19 år

15 15 189 1 20 - 24 år
18 18 223 2 25 - 29 år
13 13 160 3 30 - 34 år
12 12 149 4 35 - 39 år
9 9 110 5 40 - 44 år

10 10 121 6 45 - 49 år
12 12 151 7 50 - 59 år
7 7 89 8 Over 60 år
2 27 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 98

V67 PERSONLIG INDKOMST
Det var det sidste spørgs

Personlig indkomst?

% MD% Antal Kode Kategori
34 38 433 1 0 - 100.000 kr
28 32 360 2 Under 200.000 kr
14 16 182 3 Over 200.000 kr
13 14 164 4 Ved ikke
10 125 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 90

V68 HUSSTANDS INDKOMST
Det var det sidste spørgs

Husstands indkomst?

% MD% Antal Kode Kategori
20 26 257 1 0 - 150.000 kr
24 31 306 2 Under 300.000 kr
14 17 174 3 Over 300.000 kr
21 26 265 4 Ved ikke
21 262 9 Uoplyst

100 100 1264
Svarprocent: 79

V69 SYDKREDSEN
Det var det sidste spørgs

Sydkredsen?

% MD% Antal Kode Kategori



6 25 73 1 Nan
7 32 93 2 Qaq
5 20 60 3 Nar
1 3 9 4 Ivi
5 20 59 5 Paa

77 970 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 23

V70 V74
Det var det sidste spørgs

v74??

% MD% Antal Kode Kategori
22 59 280 1 Nu + Uk
7 18 83 2 man
9 23 110 3 Sis

63 791 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 37

V71 DISKOKREDSEN
Det var det sidste spørgs

Diskokredsen?

% MD% Antal Kode Kategori
2 8 25 1 Kan
8 33 99 2 Aas
3 14 41 3 Qas
8 33 98 4 Ilu
3 11 34 5 Qeq

77 967 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 23

V72 YDERDISTRIKTERNE
Det var det sidste spørgs

Yderdistrikterne?

% MD% Antal Kode Kategori
5 35 69 1 Uum
4 23 46 2 Uper
2 13 25 3 Aver
4 26 52 4 Tasi
1 4 7 5 Illo

84 1065 9 Uoplyst
100 100 1264

Svarprocent: 16

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Vælgerbefolkningen i Grønland.

 Område, kommune, landsdel, etc.

Vælgerbefolkningen i Grønland.

Koncepter



RESPONDENTENS ØKONOMI DE

RESPONDENTENS ØKONOMI DE SIDSTE/NÆSTE 2 ÅR

V5 V6

HOLDNING TIL FLAG, SAMARB

HOLDNING TIL FLAG, SAMARBEJDE OG SPIRITUSRESTRIKTIONER

V7 V8 V9

HOLDNING OM VALG OG POLIT

HOLDNING OM VALG OG POLITISKE PARTIER I GRØNLAND Og nu vil vi gerne stille dig nogle
spørgsmål om valg og om
din holdning til de politiske partier i Grønland.

V10 V11 V12 V13 V14 V15 V16 V17 V18 V19 V20 V21

RESPONDENTENS DELTAGELSE

RESPONDENTENS DELTAGELSE I POLITISKE AKTIVITETER

V22 V23 V24 V25 V26 V27 V28 V29 V30

RESPONDENTENS HOLDNING TI

RESPONDENTENS HOLDNING TIL AKTUELLE POLITISKE EMNER

V31 V32 V33 V34 V35

Her følger flere spørgs

Her følger flere spørgsmål om aktuelle politiske emner.

V36 V37 V38 V39

RESPONDENTENS ALDER OG TI

RESPONDENTENS ALDER OG TIL-/FRAFLYTNING Tilsidst vil vi bede dig om nogle oplysninger
om din alder, sprog m.v.

V40 V41 V42 V43 V44 V45 V46 V47 V48 V49 V50 V51 V52 V53

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTENS HUSSTAND

V54 V55

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTEN

SPØRGSMÅL OM RESPONDENTENS ERHVERV

V56 V57 V58

ÆGTEFÆLLES ERHVERV OG ANS

ÆGTEFÆLLES ERHVERV OG ANSÆTTELSESFORHOLD

V59 V60

RESPONDENTENS UDDANNELSE

RESPONDENTENS UDDANNELSE EFTER FOLKESKOLEN

V61

SPØRGSMÅL OG RESPONDENTEN

SPØRGSMÅL OG RESPONDENTENS ØKONOMI

V62 V63

RESPONDENTENS SPROG OG TI

RESPONDENTENS SPROG OG TILKNYTNINGSFORHOLD

V64 V65



Det var det sidste spørgs

Det var det sidste spørgsmål. Hvis du har tilføjelser eller bemærkninger til skemaet,
beder vi dig skrive her: 1 Har du
spørgsmål angående undersøgelsen, er du velkommen
til at ringe eller skrive til: Ilisimatusarfik/ Grønlandsk Universitet
Box 279 3900
Nuuk telefon 24566 Vi siger mange tak for hjælpen SKRIV IKKE NAVN PÅ SKEMAET DANNEDE
VARIABLER

V66 V67 V68 V69 V70 V71 V72
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